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Chapitre 4 Equations de droitesCours : Equations de droites1 Equation de droitesVoi
i une droite d d'équation y = 2x + 1.
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Dé�nition 1. Dire que d a pour équation y = 2x + 1, 
ela signi�e que tout point M ∈ d ades 
oordonnées qui véri�ent l'équation de d. De plus si un point a des 
oordonnées qui véri�entl'équation de d, alors 
e point est sur la droite et sinon il n'est pas sur la droite.Exemple : Le point A(1; 3) ∈ d 
ar 3 = 2 × 1 + 1. De plus le point B(2; 4) /∈ d 
ar 4 6= 2 × 2 + 1Remarque : L'équation de la droite d n'est pas unique, en e�et on peut très bien l'é
rire 2y = 4x+2ou en
ore 2y − 4y = 2, e
t...THÉORÈME 1. Toute droite, non parallèle à l'axe des ordonnées, admet une équationunique de la forme y = ax + b. On dit que 
'est l'équation réduite de la droite. a est appeléle 
oe�
ient dire
teur et b l'ordonnée à l'origine de la droite.
Exemple : L'équation réduite de la droite d est don
 : y = 2x + 1. En revan
he 2y = 4x + 2 n'estpas l'équation réduite de la droite ; de la même manière 2y − 4y = 2 n'est pas l'équation réduite de d.Remarque : La droite passant par le point C(0; 1) et qui est parallèle à l'axe des abs
isses a pouréquation réduite y = 0 × x + 1, i.e y = 1. Le 
oe�
ient dire
teur est 0 et l'ordonnée à l'origine est 1.1
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Remarque : La droite passant par C parallèle à l'axe des ordonnées admet une équation di�érente ;tous les points ayant la même abs
isse (1), son équation est x = 1. Cette droite n'a don
 pas de
oe�
ient dire
teur ni d'ordonnée à l'origine. Elle n'admet pas d'équation réduite.
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THÉORÈME 2. Toute droite admet une équation du type ax + by = c. On dit que 
'estune équation générale, 
ette équation n'est pas unique, au 
ontraire toute admet une in�ntéd'équations générales. Les nombres a ; b et c ne portent pas de nom parti
ulier.
Remarque : On vient de voir que toutes les droites n'admettent pas d'équation réduite, en revan
heelles admettent toutes une in�nité d'équation générale.Exemple : Les trois droites pré
édentes admettent respe
tivement 
omme équation générale :1. y − 2x = 2 2. y + 0x = 1 3. 0y + x = 1
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Chapitre 4 Equations de droites2 Tra
er une droite
1ère Méthode : Soit d la droite d'équation : y = −x + 3.1. Pour tra
er une droite il nous su�t de 
onnaître deux points.2. L'équation est une relation liant les 
oordonnées des points de la droite. Si on 
hoisit pour x, parexemple, la valeur 0, on trouvera, à l'aide de l'équation la valeur de l'ordonnée y. On obtient lepoint B3. On réitère 
e pro
essus une se
onde fois, en 
hoisissant 
ette fois-
i pour x la valeur 1. On obtientle point A.4. En�n on pla
e les deux points obtenus et on les relie.
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Remarque : On peut 
hoisir n'importe quelles valeurs pour x, mais on s'arrange pour simpli�erles 
al
uls au maximum ; pour 
ette raison on 
hoisit souvent les valeurs 0 et 1.Exemple : Soit d2 la droite d'équation 2y − 3x = 1Si x = 0 alors 2y = 1 ⇐⇒ y =
1

2Si x = 1 alors 2y − 3 = 1 ⇐⇒ 2y = 4 ⇐⇒ y = 2
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Chapitre 4 Equations de droites
2ème Méthode : Soit d la droite d'équation : y = −x + 3.1. On se sert du 
oe�
ient dire
teur et de l'ordonnée à l'origine.2. On pla
e le point de 
oordonnée B(0; 3) (lorsque x = 0, y = 3). Quand x prend la valeur 0, yvaut toujours l'ordonnée à l'origine.3. On pla
e ensuite le point de 
oordonnée A(1; 2), obtenu 
omme expliqu� 
© sur le s
h� 
©masuivant.
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Exemple : Soit d2 la droite d'équation 2y − 3x = 1Comme on se sert du 
oe�
ient dire
teur et de l'ordonnée à l'origine, on doit trouver l'équation réduitede d2 :
2y − 3x = 1 ⇐⇒ 2y = 3x + 1 ⇐⇒ y =

3

2
x +

1

2
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Chapitre 4 Equations de droites3 Trouver l'équation d'une droiteOn se donne une droite, d3, et le but est de déterminer son équation.
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1ère Méthode :� d3 n'est pas parallèle à l'axe des ordonnées don
 d3 admet une équation réduite de la forme
y = ax + b� On 
her
he l'ordonnée du point de la droite dont l'abs
isse est 0.I
i 
e point a pour ordonnée 0, 5. En 
on
lusion l'équation réduite de d3 est y = ax + 0, 5� On 
her
he l'ordonnée du point de la droite dont l'abs
isse est 1.I
i 
e point a pour ordonnée 2, 5. On e�e
tue la di�éren
e entre le l'ordonnée de 
e point et 
elledu pré
édent : 2, 5 − 0, 5 = 2. En 
on
lusion léquation réduite de d3 est y = 2x + 0, 5

2ème Méthode :� d3 n'est pas parallèle à l'axe des ordonnées don
 d3 admet une équation réduite de la forme
y = ax + b� On 
her
he les 
oordonnées de deux points de la droite. Par exemple A(0; 0.5) et B(1; 2, 5).� le 
oe�
ient dire
teur s'obtient en appliquant la formule :

yB − yA

xB − xA

=
2, 5 − 2

1 − 0
=

2

1
= 2L'équation réduite ne présente plus qu'une in
onnue, b : y = 2x + b� On rempla
e x et y par les 
oordonnées de A ou de B dans l'équation réduite a�n de trouver lavaleur de b :Ave
 les 
oordonnées de A 0, 5 = 2 × 0 + b ⇐⇒ b = 0.5Ave
 les 
oordonnées de B : 2, 5 = 2 × 1 + b ⇐⇒ b = 2, 5 − 2 = 0, 5En 
on
lusion l'équation réduite de d3 est : y = 2x + 0, 5
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